

# ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ФАКУЛЬТЕТА ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ – ДЕНЬ ИТ-СПЕЦИАЛИСТА РГПУ

**10 апреля на факультете информационных технологий отпраздновали очередной день рождения. Факультет работает уже второй десяток лет.**

В этом году этот праздник проходил в необычном формате – он приобрел международный характер, проходил под знаком «ИКТ в европейском образовательном пространстве». В этот день пересеклись два события в международной деятельности преподавателей факультета.

Во-первых, в течение апреля на базе факультета и исследовательской площадке нашего университета проводили исследования коллеги из европейских вузов – университетов Силезии (Польша), Твенте (Нидерланды), Экстремадуры (Испания) в рамках международного европейского проекта «Международная исследовательская сеть изучения и разработки новых педагогических инструментов использования ИКТ, электронного обучения и межкультурных компетенций (IRNet)». Преподаватели факультета включены в исследовательскую деятельность и уже провели первый ее этап в марте в университете Экстремадуры (Испания).

Во-вторых, уже стало доброй традицией, что в период проведения Дня ИТ-специалиста РГПУ на факультет приезжают коллеги из аудиовизуального центра и ИТ-служб университета Потсдам (Германия), с которыми установлены давние тесные связи – сотрудничество продолжается уже десять лет.

Открыв заседание, декан факультета, профессор Т.Н. Носкова предоставила приветственное слово проректору по информатизации университета Д.И. Бойкову. Дмитрий Игоревич тепло поздравил студентов и преподавателей с днем рождения факультета, пожелав успехов в деле освоения информационных технологий.

На конференции было заслушано три доклада иностранных гостей факультета. На немецком прозвучал доклад профессор Ульрике Лукке (Ulrike Lucke). Она отвечает за процесс информатизации университета Потсдама (Германия). Профессор Лукке раскрыла общую стратегию информатизации университета, в новом столетии, начиная с 2000 года. Доказательно показала плановость и систему критериев внедрения разных классов информационных технологий, направленных как на функционирование управленческой инфраструктуры вуза, так и системы дистанционной поддержки образовательного процесса. Это научное сообщение позволило и преподавателям и студентам факультета оценить уровень управленческой деятельности немецкого университета и осознать необходимость приобретения не только специальных знаний в области информационных технологий, но также и управленческих компетенций для будущей профессиональной деятельности.

Следующими выступили профессор университета Силезии

(Польша) – Евгения Смирнова-Трибульская (Smyrnowa-Trybulska Eugenia) и Анна Гайдзика (Gajdzica Anna). В своем сообщении они не только показали формы и методы использования информационных технологий в образовательной деятельности университета, но также продемонстрировали подходы межкультурной коммуникации, социальных инициатив студенческой молодежи, на которые эмоционально отреагировала студенческая аудитория. Сообщения коллеги сделали на русском языке, хотя вся презентация была представлена на английском. Это показало студентам необходимость формирования иноязычных компетенций.

В сообщении профессора Коммерса Петруса Антониуса Марии (Kommers, Petrus Antonius Maria), представляющего университет Твенте (Нидерланды), был поставлен важный проблемный вопрос использования в образовательном процессе социальных медиа. Доклад был сделан на английском языке, его блестяще переводила доцент кафедры информатизации образования Ольга Валерьевна Яковлева.

Подводя итоги выступлениям гостей конференции, Т.Н. Носкова обратила внимание студентов на необходимость овладения не только компетенциями в области информационных систем и технологий, но также и межкультурных компетенций, общения на иностранных языках как современном средстве профессионального общения.

В этот праздничный для факультета день гости познакомились с работой лаборатории музыкально-компьютерных технологий. Ведущий научный сотрудник лаборатории профессор И.Б. Горбунова и заведующая лабораторией Е.А. Шалаева продемонстрировали современные методические приемы обучения, пригласив гостей за клавишные инструменты. Далее гостям была представлена лаборатория мультимедиа (заведующая лабораторией И.П. Никитина). В лаборатории была продемонстрирована видеопродукция лаборатории, которая создается сотрудниками и студентами факультета информационных технологий.

Подводя итоги проведенному мероприятию можно с уверенностью утверждать, что второе десятилетие своего функционирования в размах Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена, факультет информационных технологий начинает выходом в единое информационное европейское пространство. С этим важным достижением факультет можно поздравить в день его рождения!

**Т.Н. НОСКОВА,**  
декан факультета  
информационных технологий,



Международные участники Дня ИТ-специалиста в лаборатории мультимедиа



Д.И. Бойков поздравил студентов и преподавателей с днем рождения факультета



Доклад-профессора-Ульрике-Лукке (Университет Потсдам, Германия)



Выступление профессор университета Силезии (Польша) - Евгении Смирновой-Трибульской и Анны Гайдзицы



Сообщение профессора Коммерса Петруса Антониуса Марии (Университет Твенте, Нидерланды)

## СЛОВО ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ:

**Елена Андреевна Тумалева, доцент кафедры информатизации образования:**

– У людей, связавших себя с высокими технологиями, есть дни в году, в которые они могут с гордостью сказать – «Я – ИТ-СПЕЦИАЛИСТ». Например, День ИТ-специалиста, который отмечается в день рождения факультета информационных технологий РГПУ. В этом году в празднике приняли участие руководители Университета, преподаватели и студенты факультета. В своем поздравлении проректор по информатизации Дмитрий Игоревич Бойков рассказал о том, какие мифы сложились об этой загадочной профессии – ИТ-специалист.

Миф 1. «Айтишники» – это программисты.

Миф 2. «Айтишники» – заренные социопаты и трудоголики.

Миф 3. Все «айтишники» – мужчины.

Миф 4. Все «айтишники» ходят на работу в старом свитере и джинсах.

Миф 5. Все айтишники – очень умные.

Проректор заметил, что последний, пятый миф – самая настоящая правда о студентах и преподавателях факультета информационных технологий. И пожелал в дальнейшем опровергать первые четыре мифа.

Мы понимаем, что все достижения ИКТ в сфере образования: создание информационных сетей, поддержка информационных систем, создание баз знаний, экспертных систем и многих других технологий обязательно должны сочетаться с методологией образования и обучения.

В этом году праздник на факультете проходил в новом формате. На пленарное заседание

были приглашены коллеги из Германии, Польши и Нидерландов. Такой открытый принцип позволил обсудить наиболее интересные события и фрагменты зарубежного опыта в области ИТ-технологий. В заключение участники сошлись во мнении, что университетам необходим единый подход к созданию единого информационно-образовательного пространства. Не обслуживание компьютеров в аудиториях или поддержание стабильной работы Интернета, а выстраивание единой комплексной ИТ-политики образовательных, научных и бизнес-процессов вуза, информатизации отдельных подразделений, по разработке новых технологий и сетевой политики обеспечения учебного процесса, ИКТ – стратегии развития образовательного учреждения.

## ВПЕЧАТЛЕНИЯ СТУДЕНТОВ:

**Юлия Еремеева, 2 курс бакалавриата «Информационные системы и технологии»:**

– В День ИТ-специалиста всегда самое интересное, что приезжают гости из других стран. Происходит обмен опытом. Это очень интересно – посмотреть на людей из другой страны, познакомиться с их взглядом на ИТ-деятельность, узнать, чего

они добились, в каких направлениях развиваются, какие области считают приоритетными. Это вдохновляет на поиски нового знания в профессии!

На Дне ИТ-специалиста декан факультета Татьяна Николаевна Носкова, поздравила всех студентов, будущих ИТ-специалистов, с праздником, пожелала больше интересных, но решаемых

задач и амбициозных проектов, нескончаемого полета творческой фантазии, непрекращающегося роста профессионализма и открытия новых горизонтов! А студенты, в свою очередь, поздравили преподавателей с этим замечательным праздником!